

# 市委召开常委扩大会议暨全面深化改革领导小组第二十五次会议

本报2月14日讯(记者 张琪) 2月14日,市委召开常委扩大会议暨全面深化改革领导小组第二十五次会议,传达习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神,学习贯彻省十二届人大六次会议、省政协十一届五次会议精神,研究烟台脱贫攻坚、加强金融人才队伍建设工作,部署安排当前工作。市委书记孟凡利主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话,站在党和国家全局高度,深刻阐释了加强和规范党内政治生活、加强党内监督的重大问题,对推进党的建设新的伟大工程、深化全面从严治党具有重大而深远的指导意义。我们一定要学深悟透,把握精髓要义,更加扎实地落实到各方面工作中去。要坚决服从党中央的集中统一领导,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。要切实提高党内

政治生活质量,引导广大党员干部深入学习贯彻《准则》和《条例》,自觉校准自己的思想和行动,努力营造风清气正的政治生态。要坚持以上率下,抓好“关键少数”,从市级几套班子抓起,从各级领导干部做起,加强严格自律,强化责任担当,不断推进全面从严治党由宽松软走向严紧硬。

会议指出,全市各级各部门要认真传达学习省“两会”精神,把握宏观政策,做好结合文章,切实把学习成果转化为推进改革、谋划发展的生动实践,转化为解决问题、推动工作的实际成效。要坚持以新发展理念统领发展全局,坚持稳中求进工作总基调,精心搞好指标对接和工作衔接,以更高的目标引领发展。要牢牢把握人大工作的正确方向,立良法、促善治、求实效;充分发挥人民政协的优势,在协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局中发挥更大作用;深化司法体制改革,推动“两院”工作创新发展。各级党委要加强对人大的领导,统揽全局、

协调各方,不断巩固心齐劲足、风清气顺的良好局面。

会议指出,今年是全市脱贫攻坚的关键一年,各级各部门要进一步强化责任、狠抓落实,坚决打赢这场硬仗。要坚持精准施策,加快推进产业扶贫、教育扶贫、健康扶贫等行业扶贫,抓好农村最低生活保障与扶贫开发的政策衔接、标准衔接、对象衔接、管理衔接。要强化动态管理,保质保量做好年度贫困退出工作,扎实开展脱贫成效“回头看”,不断巩固提升脱贫工作成果。要加大资金投入,加强资金监管,确保脱贫攻坚全程公开、公正、透明。要强化组织领导,严格督查考核,高标准、高质量完成脱贫攻坚任务。

会议强调,各级各部门要深化对金融人才重要性的认识,切实加强金融人才队伍建设,为全市金融创新发展提供有力的人才保障和智力支持。要拓宽引进渠道,优化培养方式,加快引进培育一批金融高层次人才。要充分发挥市场在资源配置中的决

定性作用和更好发挥政府引导作用,健全完善评价、激励、流动等机制,进一步激发金融人才的创新活力。要坚持党管人才原则,加大资金投入,优化发展环境,努力营造爱才尊才重才的良好氛围。

会议要求,各级各部门要进一步强化“开局就是决战,起步就要冲刺”的意识,扎扎实实抓好当前各项工作,努力实现首季“开门红”。一要全面深化改革供给侧结构性改革。正确处理政府和市场、短期和长期、减法和加法、供给和需求的关系,深入推进“三去一降一补”五大任务,持续增强发展的动力和活力;切实抓好农业供给侧结构性改革,真正实现农业增效、农民增收、农村增绿。二要坚定不移抓好招商引资招才引智和项目建设。抓紧筹划全年各项经贸洽谈活动,积极开展“大走访”活动,争取引进更多“高大上”项目和高层次人才;主动谋划一批重大产业项目和基础设施项目,为烟台发展提供坚实支撑;深入整治“庸懒散”等问题,建设一流的法治化营商

环境。三要加强经济运行调度。抓好各项指标的分解落实、督导检查,下好“先手棋”、打好“主动仗”;搞好要素保障供应,全力保障企业正常生产经营。四要重视抓好安全生产、森林防火和社会稳定工作。构建更加严密的安全生产责任体系,坚决防范遏制重特大事故发生;严格火源管理,加强宣传教育,强化应急处置,确保森林防火万无一失,不出问题;认真做好社会治安、矛盾纠纷排查化解等工作,维护和谐稳定的良好局面。五要推动全面从严治党向纵深发展。牢固树立“四个意识”,严守党的政治纪律、政治规矩,始终做政治上的明白人;推进“两学一做”学习教育常态化制度化,确保取得实实在在的成效;加强基层党组织建设,充分发挥基层党组织和广大党员干部的作用,真正做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责;高标准抓好换届工作,严肃换届纪律,严格换届程序,切实通过换届换出正气、换出干劲、换出活力、换出科学发展新局面。

## “2·14”烟台市区201对新人领证 有新人为了领证,凌晨三四点就开始排队

本报2月14日讯(记者 杜晓丹 通讯员 徐晓) 现在,很多年轻人选择在2月14日情人节这天登记领证,让这个浪漫的节日增添了更多甜蜜。14日,记者从烟台芝罘区民政局婚姻登记处获悉,当天有201对新人领证。

早上6点多,刘先生和孙女士就早早来到了烟台芝罘区民政局婚姻登记处,“离民政局婚姻登记处上班还有一个多小时,心想这么早应该没有多少人来,没想到我们过来的时候只能排在队伍的后面了,听说有的三四点钟就来排队了”。刘先生笑着说:“我们俩属于闪婚了,朋友介绍认识的,算是一见钟情。”

据烟台芝罘区民政局的工作人员介绍,早上7点30分左右就开始办公了,“忙了一上午,



情人节当天,芝罘区民政局大厅内,市民周女士和爱人冲镜头展示两人的结婚证。本报记者 吕奇 实习生 张溪 摄

看着一对对新人喜结连理,心里特别高兴。”

据了解,截至记者发稿时,烟

台莱山区、芝罘区、牟平区和福山区共有490多对新人,在情人节这天,把情人节变成领证纪念日。

## 烟台2016年度县市区委书记抓基层党建工作述职评议会议召开

本报2月14日讯(记者 张琪) 14日,烟台市2016年度县市区委书记抓基层党建工作述职评议会议召开,市委书记孟凡利主持会议并作重要讲话,省委组织部有关方面负责同志到会指导。

会上,15名县市区委书记和4名市直党(工)委书记就2016年抓基层党建工作情况进行了发言述职,其余市委党建工作领导小组成员和市直党(工)委书记进行了书面述职。

孟凡利在集中分析,逐一点评时指出,2016年县市区委书记、市委党建工作领导小组成员和市直党(工)委书记认真贯彻落实中央和省、市委的部署要求,围绕履行管党治党政治责任,推动基层党建工作落实,实事求是地总结成绩、查找问题、剖析原因,梳理思路,主责意识显

著增强,问题导向更加鲜明,工作成效比较明显,下步思路非常清晰,做到了见人见事见思想。

孟凡利指出,今年党的十九大于和省、市党代会将相继召开,抓好基层党建工作具有极其重要的意义。要着力强化政治意识,真正负起第一责任。要着力强化问题意识,坚决有力抓好整改。要着力强化统筹意识,全面推动提档升级。要着力强化表率意识,切实做到以上率下。坚持书记抓、抓书记,以“关键少数”的示范表率作用在全市推动形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要健全完善科学决策机制,执行落实机制、考核奖惩机制,确保基层党建工作落地生根,收到实效,为烟台率先走在前列提供坚强保障。

## 2016年烟台保险行业多项举措惠及民生

记者从烟台行业协会获悉,2016年以来,烟台市保险行业不断完善市场体系,持续保持较快发展。通过实施多渠道解决保险纠纷、保险创新星火燎原、升级保险便民服务等举措,逐步提升保障能力,促进经济转型升级,为烟台百姓的生活生产保驾护航。同时,烟台保险行业积极参与公益事业助力扶贫,主动承担社会责任,获得良好的社会反响。

一、发展创新高,保费首超200亿。2016年,烟台保险业签发各类保单745.58万件,承担各类风险责任约4.41万亿。保费收入206.48亿元,同比增长24.30%,首超200亿元大关。

二、平均每天赔给付2195起

案件。去年一年,烟台市保险业共处理80.1万起理赔(给)付案件,平均每天处理2195起赔(给)付案件。赔款和给付支出72.10亿元,同比增长28.02%,切实为经济社会发展保驾护航。

三、多渠道解决保险纠纷。烟台保险业与烟台市中级人民法院、芝罘区法院、司法局沟通联系,推动建立保险纠纷诉调对接机制。

四、助力扶贫与公益,彰显社会责任。2016年11月,烟台保监局、烟台市行业协会印发《关于做好保险业助推脱贫攻坚工作的实施方案》,召开全市保险扶贫工作推进会,部署保险精准扶贫工作。同时,开展向小学生捐赠8900件爱心荧光衣、

“点赞好司机”“礼让斑马线”、为保险希望小学持续捐赠等公益活动。

五、保险创新星火燎原。烟台保险业积极开展“保险星火创新计划”,开发有特色的保障型、民生型和行业类保险产品,保险创新的星星之火形成燎原之势。2016年,保险业大力开展扇贝和海带养殖风力指数、海参养殖高温指数、大樱桃降水指数保险和蛋鸡养殖等保险,在更多领域、更大范围展现了现代保险业的职能作用。

六、多项政策出台支持保险发展。2016年,由政府牵头,保险公司、担保公司、商业银行参与的“科贷保”项目正式启动,通过产权质押、财政补贴,保险担保、

银行支持模式,便捷企业融资渠道,扶持科技型小微企业发展。

七、借势“互联网+”,保险服务再升级。2016年,烟台保险业依托移动“互联网+”,迅速普及承保、保全、续期、理赔电子化服务,帮助销售、理赔队伍真正转型为服务客户的“保险专家、生活助手、健康顾问”,构建起“线上线下”互动、互通、互融的便民服务。

八、多部门合作,联打有的放矢。去年一年,烟台市保险业加强与烟台市公安、司法、经侦、交警部门沟通联系,开展多警种联合反欺诈活动,全年反欺诈工作结案147起,抓捕犯罪人员3人,避免直接经济损失1174.62万

元,有力打击和震慑了保险诈骗犯罪。

九、投保影像留存制度“阻断”销售误导。2016年,烟台保监局和烟台行业协会致力于提高人身保险销售过程透明化,遏制销售误导行为,重点推行了投保影像留存制度,有效保护消费者权益。

十、积极参与社会保障和治理。健康保险业务覆盖面不断提高,责任保险范围不断拓宽,大病保险经办服务不断完善,治安保险工作持续深入。积极推广食品安全责任险、养老机构综合责任险、诉讼保全责任险、电梯责任险等险种在辖区落地。

(记者 张菁 通讯员 周明海)